
Střední škola sociální péče a služeb Zábřeh, nám. 8 května 2, 789 22 Zábřeh 

Přijímací zkoušky obor Kuchař-číšník 

anglický jazyk 

 

1. Zakroužkuj správnou odpověď (a / b / c)     (10b.) 

 

1).......................... you got a computer? 
 
a. Are          b. Does         c. Have 

6) ...............................brother´s name is Tom. 
 
a. Her         b.  She      c. He 

2) Mary sometimes ................. lunch at school. 
 

a. have       b. has            c. is  

7) Do you walk to school? No, I ...................... 
 
a. ´m         b. don’t         c. am not 

3) Where do you ........... from? . I’m from 
Argentina. 

 
a. come          b. comes         c. are 

8) What’s ..........................? It’s a window. 
 

 
a. those       b. these         c. that 

4) What are you doing .................? 
 
a. often       b.  once a week     c. now 

9) Robert  likes music.  .................. likes rock. 
 

a. His        b.  She        c.  He 

5) .....................you usually have a shower in 
the morning? 
 

a. Are          b. Do        c. Does 

10) My father ..................... the car every 
weekend. 
 

a. does wash    b. washes     c.  washing 

              

2. Doplň do vět člen určitý (the) nebo neurčitý (a/an).    (5b.) 

 

1. Open ______ door, please. 

2. She is ______teacher. 

3. Give me ______ book! 

4. There is ______black cat on the street. 

5. I want ______ apple.  

 

3. Doplň do vět správný tvar slovesa v čase přítomném prostém.  (5b.) 

 

1. Samantha ________ a nice person. (be) 

2. He ________ his homework in the evening. (do) 

3. I and my family ________ to the beach every year. (travel) 

4. They ________ from Spain. (come) 

5. Simon _______ to school every day. (go) 

 



4. Doplň do věty tázací slovo z nabídky.      (5b.) 

 (When / Where / Who / What / How) 

1. ________ do you swim?    In the pool. 

2. ________ is your name?   Amanda. 

3. ________ will you arrive?   On Monday. 

4. ________ is your friend?   Linda. 

5. ________ do you get to school?   By bus. 

 

5. Přečti si text a odpověz na otázky. Zakroužkuj odpovědi jako pravdivé (TRUE) 

nebo nepravdivé (FALSE).        (5b.) 

 

It was my birthday yesterday. I turned 10. It was a wonderful day – sunny and bright. I woke 

up early and felt very happy. I started getting presents at breakfast time. My mum had made 

wonderful pancakes – my favourite! My parents didn’t go to work, though it was Monday. They 

stayed at home and prepared a great celebration for me. More than 15 children arrived and 

the party was great. We ate a chocolate cake and played a lot of games. 

 

1. My birthday was on Monday.    a. True  b. False 

2. It rained all day.      a. True  b. False 

3. My parents went to work.     a. True  b. False 

4. I am 10 years old.      a. True  b. False 

5. We ate pizza.      a. True  b. False 

            _______/30b. 

 



Výchozí text k úlohám 1–3. 

Jan Amos Komenský, světově uznávaný pedagog a myslitel, zažil v životě mnohé vzestupy i pády. Ve 

svých deseti letech osiřel, prchal před rabujícími vojsky, skrýval se před pronásledovateli Jednoty 

bratrské, morová epidemie zahubila jeho první rodinu a velká část Komenského díla podlehla požáru.  

I přes tyto životní tragédie se však Komenský nevzdával naděje. Věřil v sílu vzdělání – působil jako učitel 

a byl přesvědčen, že pokud budou lidé všestranně vzdělaní, ustanou veškeré války.  

Třebaže Komenský miloval svou vlast a NIKDY mu dříve nepřišlo na misl, že by ji mohl někdy opustit, 

musil později, když bylo vydáno Obnovené zřízení zemské, odejít do vyhnanství.  

Působil v polském Lešně, ve Švédsku i v Uhrách, zemřel v Amsterdamu. Dílo Komenského je však 

dodnes živé, neboť obsahuje velmi moderní a na svou dobu revoluční přístup k výchově a vzdělávání. 

 

1) Rozhodni, zda tvrzení odpovídá textu, nebo ne. Správné odpovědi zakroužkuj.        (3 b.) 

1.1 Dílo Jana Amose Komenského je dodnes známé díky svému náboženskému zaměření.      ANO – NE 

1.2 Jan Amos Komenský přišel o svou druhou rodinu při požáru.                         ANO – NE  

1.3 Jan Amos Komenský věřil, že budou-li lidé vzdělanější, budou méně válčit.          ANO – NE 

 

2) Najdi ve třetím odstavci textu pravopisnou chybu __________________      (2b) 

 

3) Zakroužkuj správnou odpověď. 

 

3.1 Slovo NIKDY je slovní druh:            (1b) 

a) zájmeno b) příslovce c) částice d) předložka 

 

3.2 Souvětí 3. odstavce se skládá z:           (1b) 

a) ze dvou vět hlavních a tří vět vedlejších 

b) z jedné věty hlavní a pěti vět vedlejších 

c) z jedné věty hlavní a čtyř vět vedlejších  

d) ze dvou vět hlavních a čtyř vět vedlejších 

 

3.3 O jaký jazykový prostředek se jedná v podtrženém textu?        (1b) 

a) personifikace 

b) metafora 

c) oxymoron 

d) přirovnání 

 

3.4 Slovo vyhnanství lze nahradit slovem:      (1b) 

a) exkomunikace 

b) exit 

c) export 

d) exil 

 

 

 

 

 

 

 



4) Seřaď autory chronologicky:            (1b) 

K. Čapek, Kosmas, M. Viewegh, B. Němcová 

__________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

5)  Přísloví „žádný učený z nebe nespadl“ znamená:                             (2b) 

________________________________________________________________________________ 

 

6) Seřaď části textu, jak mají jít po sobě.                         (3 b) 

A) Zastavil jsem se na kopci, kam jsme s maminkou rádi chodívali. Krajina pode mnou se utápěla ve 

tmě. Díval jsem se na nebe a vtom jsem spatřil, jak padá hvězda. Zavřel jsem oči a tiše vyslovil přání… 

B) Jednoho zimního večera odvezli mou maminku do nemocnice. Bál jsem se o ni a bylo mi smutno, a 

tak jsem si vzal běžky a vyrazil ven do zasněžené přírody. 

C) Vrátil jsem se domů – a co to?! Před domem stojí sanitka a z ní vystupuje usměvavá maminka! 

„Nebylo to nic vážného,“ povídá, „v nemocnici mě ošetřili a můžu zpátky domů.“ Zalil mě pocit štěstí – 

mé přání se vyplnilo… 

D) Jel jsem bílou večerní krajinou, brzy se začalo stmívat. Nikde nebylo ani živáčka, všude jen pusto a 

zasněžené pláně. Na noční obloze se objevily první hvězdy 

6.1 __________ 

6.2 __________ 

6.3 __________ 

6.4 __________ 

 

7) Zakroužkuj správnou odpověď. 

7.1 Dvojice synonym je:             (1b) 

a) babička – dědeček  b)mít – mýt 

c) čaj – voda   d) hoch – chlapec 

 

7.2 Podstatné jméno pomnožné je:                         (1b) 

a) obyvatelstvo b) tepláky  c) krev  d) dřevo 

 

8. Vyber správně napsanou větu:            (1b) 

a) Setkali jsme se se dvěma dívkama. 

b) Setkali jsme se ze dvěma dívkami. 

c) Setkali jsme se se dvěma dívkami. 

d) Setkaly jsme se se dvěma dívkami.        



9) Literární druh vyznačující se dějem je:           (1b) 

a) epika  b) lyrika c) óda  d) drama 

 

10) Krátké vypravování, ve kterém zvířata nebo i věci jednají a mluví jako lidé a které obvykle 

obsahuje mravní ponaučení, označujeme jako: ______________________________________ (1b) 

 

 

 



 
1. Řeš rovnici v množině reálných čísel a proveď zkoušku: 
 
 2(4x - 3) - 3 = 12 – 5(1 – x) 
          
 
 
2. V grafu jsou uvedeny počty chlapců a dívek, kteří chodí do šestého, sedmého, 
osmého a devátého ročníku základní školy: 

 
 

a) Kolik chlapců navštěvuje 2. stupeň základní školy (6. – 9. ročník)?   
 
b) Kolik je v 8. ročníku dívek? 
 
c) Kolik žáků navštěvuje 9. ročník? 
           

 

3. Ze 4000 zaměstnanců firmy je 3000 mužů. Kolik procent z celkového počtu 

zaměstnanců tvoří ženy? Svoji odpověď zdůvodni výpočtem. 

         

4. V obchodě jsi nakoupil maso za 128,50 Kč, zeleninu za 79,50 Kč a pečivo za 

132 Kč. Kolik korun ti vrátí prodavačka, zaplatíš-li bankovkou v hodnotě 500 Kč?  

          

 

5. Žáci 9. ročníku byli na pětidenním výletu. První den ušli 7 km, druhý den 

dvakrát více, než první den, třetí den a o 3 km méně než druhý den, čtvrtý den ušli 8 

km a pátý den ušli tolik, kolik první den. Kolik kilometrů ušli celkem? Správnou 

odpověď zakroužkuj. Svoji odpověď zdůvodni výpočtem. 



a) 37 km 

b) 40 km 

c) 47 km 

d) 34 km 

          

 

 

 


